



МИНИСТЕРСТВО НА МЛАДЕЖТА И СПОРТА



Идентификационен номер
на договора: 25-00-93/07.12.2023 г.

Етични правила за младежка работа и доброволчески дейности – етичен кодекс (ЕК)



Част от проект „Старите столици Видин и Велико Търново-културно-историческо наследство за бъдещето на младите хора“, финансиран от Министерство на младежта и спорта по Национална програма за изпълнение на младежки дейности по чл. 10а от Закон за хазарта (2023-2025). Идентификационен номер на договора: 25-00-93/07.12.2023 г.

Юни 2024 г.

Настоящите етични правила са по проект „Старите столици Видин и Велико Търново - културно-историческо наследство за бъдещето на младите хора“ на Сдружение „Консулт груп“.

Този материал е създаден в рамките на Проект «Старите столици Видин и Велико Търново - културно-историческо наследство за бъдещето на младите хора» с № НПИМД-КО1-ОБЛ-128/2023 с. Цялата отговорност за съдържанието му е на издателя Сдружение „Консулт груп“ и при никакви обстоятелства не може да се счита, че отразява официалното становище на Министерство на младежта и спорта.



Концепция

Правилата са свързани с активностите на младите хора в сферата на доброволческите дейности за опазване на културно-историческото наследство (КИН) и националната идентичност, възможностите за тяхната реализация в секторите, свързани с културата, историята и туризма в старите български столици – Видин и Велико Търново.

Философията на проблема иманентно съдържа идеята да се разработи Етичен кодекс (ЕК) за младежите, които изпитват необходимост и потребност за социални дейности в полза на обществото чрез доброволчески активности като израз и изява в персонален и обществен план.

Необходимо е да се дефинират основните работни понятия в областта на етиката, етичните правила и прин-

ципи, тяхната практическа реализация за съхраняване на КИН и развитие и на традициите с концентрация в топографията на старите исторически столици на България – Видин и Велико Търново.

В основата на този проблем са младите хора, тяхната мотивация за активности, насърчаването им като нагласи за професионалната реализация, за развитието на личностните им качества като знания, поведение и резултати. В контекста на целите на проекта стои доброволческата дейност като високохуманна проекция и изява на младежите, защото без етика няма цивилизована човешка, социална и персонална еволюция. Етиката духовно насища човека и се намира на върха на „пирамидата на Маслоу“ за човешките потребности.

Философията на проекта е свързана с днешната ситуация на негативното влияние на практическия индивидуализъм и егоизъм, алиенация и социално отчуждение, маргинализация, песимизъм и липса на инициативност, потребителска психология и консумативни нагласи, нестабилни социални връзки и взаимодействия.

Младите хора и доброволческите дейности, съчетани с висока етика, са благородното равновесие на морала в обществото и „социалната ваксина“ срещу отчуждението.

Философията на проекта развива идеята за етиката и културата като неотменна съставна част на цивилизацията и като обществен феномен. Един от най-почтените



начини в живота на всеки е да изрази себе си като хуманист и да участва в доброволчески инициативи с цел да получи лично удовлетворение и социален престиж като социално същество.

Дефинирането на понятието доброволец в контекста на целите на проекта, като личност, която по свое желание е мотивирана безвъзмездно да се ангажира с хуманна дейност с цел да допринесе за добруването на всички и за подобряването на качеството на живота чрез социални каузи е от особена важност и за обществото и за доброволците. Важно е да се експонира този проблем в интеграция на три феномена: социален, културен и образователен, като се базира на науката за ценностите – оксиология. Следователно ЕК е част от социалните доктрини.

Важно е да се установят и разработят връзките и взаимодействието между младите хора и институциите, както и да се установи и експонира богатото КИН на старите български столици – Видин и Велико Търново, да се потърсят общите исторически и културни корени и развитие, тяхното многообразие и специфика, общите духовни основи на научни аргументи на „културната идентичност като историческо сравнение, както и на „културно-историческата комплементарност”, като допълнителност и свързаност. Необходимо е да се разгледа КИН като част от националното богатство, защото националното историческо и културно развитие е благороден синтез от регионалните особености и натрупвания според проф. Андрей Пантев.

Разглеждането на доброволците не като професия, не като етикет, а като етичен аргумент на личността и е важен елемент от ценностната система на обществото – морала. Бихме посочили, че доброволчеството е една от важните роли на човека в театъра на живота. То е кауза. Затова са важни екипната работа и социалната нагласа като вътрешен морален аргумент за единодействие и устойчивост. Изглежда, че в битието на понятието етика, моралът като че ли е един и същ още от времената на Сократ и Аристотел. Тази концепция е необходим репер в нашия проект за разработване на елементите на ЕК.

Стратегия на ЕК

Стратегията съдържа анализ на състоянието на младежките дейности за доброволческа активност в областта на КИН, разработване на ефективни правила за постигане на целите чрез използване на ресурсите на базата на споделени ценности.

Стратегията, разработена в рамките на проекта, ще има дългосрочно приложение, въздействие и устойчивост. Тя е свързана с много организации и проблеми с практическа реализация и водят и до разширяване и обогатяване на тяхната дейност. Те са в основата за развитието на всеки град, както и приемствеността и устойчивостта на триадата: „история-култура-туризъм”.

Нашата стратегия е в основата на ЕК като „стратегия на развитието” със следните компоненти:



Мисия (Кои сме ние?)

Ние сме младежи-доброволци и чрез доброволческите си активности сме мотивирани да информираме, опознаваме и съхраняваме КИИ и традиции в старите български столици Видин и Велико Търново чрез високи етични ценности. Нашето мото е: „Ние, младите хора от Видин и Велико Търново, създаваме младежки екипи от доброволци със социална и културна активност и експертиза за опазване на КИИ на старите български столици Видин и Велико Търново, в трите вида историческо време: минало-настояще-бъдеще!”

Визия (към какво се стремим?)

Нашата идея е екипите от доброволци, вдъхновени от целите на проекта, да допринесем за развитието на старите български столици – Видин и Велико Търново в областта на КИИ, да привличаме туристически потоци качествено и ефективно, да опазваме КИИ и повишим интереса към културата, историята и туризма. Това е нашият принос за издигане имиджа на старите български столици – Видин и Велико Търново. Нашето мото е: „Ние, младите доброволци, влагаме време, усилия, знания и опит за бъдещето на старите български столици – Видин и Велико Търново чрез съхраняване на КИИ!”

Цели на ЕК

Повишаване мотивацията у младите хора за търсене и започване на работа;

Отговорност и вдъхновение у младежите за опазване и съхранение на КИИ и традиции;

Насърчаване на доброволческия труд и формиране на доброволчески екипи от двата града в контекста на проекта;

Прилагане на високи етични стандарти и критерии;

Създаване на ефективни младежки връзки между старите български столици и между институциите като комуникация и колаборация;

Подкрепа на устойчиви практики и генериране на иновативни практики като съдържание и дигитализация;

SWOT анализ на целите на ЕК:

Силни страни : дългосрочен и устойчив ефект на проекта; мотивация на младите хора за участие; екипна работа; ангажиране на много фактори; проблемите се решават от самите младежи; опазва се КИИ и традиции; разширява се потенциала на доброволците; развиват се ценности и етични норми;

Възможности: развиват се отговорност и доверие у младежите; разширяват се етичните качества и критерии

у младежите; привличане на туристи; създават се условия и среда за национална гордост; развиват се отговорност и доверие между институциите; разкриват се възможностите за развитие на гражданското общество; ЕК е гаранция за успех на проекта;

Слаби страни и заплахи: има вероятност да се намали ентузиазма в резултат на ниска убеденост, защото организацията и координацията изискват много усилия, време и ресурси от доброволците и институциите. Тази вероятност е малко вероятна;

Очаквани резултати:

Намаляване нивата на безработица сред младежите;

Съхраняване на КИН и традициите;

Спазване на етичните норми и принципи;

Включване на повече доброволци и екипи в каузи;

Спазване на законите и регулациите, свързани с КИН и националната идентичност – Закон за младежта и спорта; Закон за КИН; Закон за туризма; Закон за доброволчеството; Закон за местно самоуправление;

Промяна в поведението и отношението на младежите към КИН и традициите като морални стандарти за обществен идеал и равновесие на морала в социума.

Въведение

Етичният кодекс е ориентиран към мотивиране на младите хора за участие в социалния живот за опазване, съхранение и презентирание на КИН в контекста на националната идентичност, повод за гордост, за личностно отношение на младежите и стимул за тяхната професионална реализация. Етичните правила ще насърчат младежите и ще ги вдъхновят за участие в дейности, които са в полза на обществото и персонално за тяхната реализация.

Старите столици на България – Видин и Велико Търново исторически имат богато и уникално КИН в различните исторически епохи със своя драматизъм и възход-праистория, античност, средновековие, Второто





българско царство, възраждане, нова и най-нова история, исторически, книжовни, архитектурни и културни паметници и събития, писменост и творчески личности, Бдинска и Търновска книжовни школи, културни и просвещенски явления и личности, църковна и образователна история, царе, патриарси и епископи, царски династии, патриарх Евтимий и Екзарх Антим I, Царевец и Баба Вида, антично, европейско, византийско и османско влияние, Велико Търново като национален исторически, културен и административен център и царство; Видин като царство и част от евродунавската цивилизация. В старите български столици като история, география и топография са повлияни и са влияели върху исторически

и културни процеси и събития. Те имат ярки традиции, намерили отражение в двете исторически линии в нашето развитие: линията на българските царе и духовници и линията на българските просветители и революционери като част от безкрайната българска духовна епопея. Тук са „дъхът и духът на историята” с влияние не само в България, но и с принос в европейската цивилизация, както и инверсията на влияние върху тях от други култури и истории. Видин и Велико Търново се посещават от много туристи от страната и чужбина като важни туристически маршрути. Велико Търново традиционно е привлекателен за туристите, Видин като регион на две граници и круизите по река Дунав.

Това богатство се нуждае от съхраняване и опазване, презентирание и експониране сред населението и туристите. Важен принос в това дело имат младите хора като активни доброволци. Тяхната дейност се ръководи от етични правила и комуникация с институции и граждани и израз на хуманизъм и етичност, лични качества и доброволчески инициативи с добавена стойност в полза на обществото.

Фокусът е върху доброволеца като личност и доброволците като екип за реализиране на социални каузи в контекста на националната идентичност и като социална роля в живота на базата на етиката и като част от социалната доктрина на обществото. В ЕК доброволчеството се разглежда като синтез от културно-социалния феномен.

Разработените етични стандарти и правила допри-



насят за повишаване ефективността и ефикасността на младежките дейности и мотив за професионалната реализация. Определяме доброволците като социални личности с гражданска позиция с качества на хуманисти, разполагащи с нерегламентирано свободно време, което определят и оползотворяват за социални каузи, дарители на време, знания и опит, на енергия и индивидуална свобода в полза на обществото, защото доброто носи добър социален ефект.

Самото понятие доброволец в контекста на проекта съдържа в своя философски смисъл, да си млад човек с енергия, да си етичен в границите на добротата по своя воля. Ползваме и понятието „доброволческо мислене“ като висша форма и изява на хуманизъм и на влияние в социума.

В ЕК са разработени етични принципи, правила, норми, критерии, стандарти, добродетели, ценности, цели,

визия и мисия. Съдържат и качествени инструменти, стандарти и процедури за сертифициране и одитиране на качеството на продуктите и услугите в областта на КИН и симбиозата между история, култура и туризъм.

Крайната цел на ЕК е да насърчи младежкото включване и заетост чрез информиране, опазване и съхранение на КИН и традициите в старите български столици – Видин и Велико Търново.

Етични ценности

Свободен избор на всеки доброволец. Доброволците свободно, персонално, целенасочено възприемат и възпроизвеждат своята роля в обществото съобразно вътрешното си убеждение, знания, опит, младежка енергия и ентузиазъм;

Доброта и работа за оказване на съдействие на други организации за постигане на целите в сферите на КИН и традиции;

Достойнство и чест в изпълнение на дейностите по проекта и запазване достойнството на гражданите и организациите;

Доблест и справедливост в отношенията между доброволците с гражданите и организациите;

Толерантност без игнориране на хората на етническа, расова, религиозна, социална основа, влияние на всеки като израз на хуманизъм и срещу всякакъв фундамента-

лизъм;

Недопускане на конфликти в отношенията и в дейностите, на егоизъм и непочтеност. Самата етика и етичност са дейности, защото КИН и традиции са достойние за всички.

Етични принципи и стандарти

Партньорство с други организации и специалисти за постигане на кумулативен ефект и ефикасност в дейностите;

Морално равновесие между личните качества и социалните норми в обществото;

Активно участие за реализиране целите на проекта и в съзвучие с етичните норми;

Личен принос на всеки доброволец на базата на качества, знания, опит, участие и резултати;

Отговорност за постигане на целите, следвайки мисията и визията;

Използване на всички ресурси за реализиране целите на проекта;

Комуникация с организации и специалисти, етична комуникация с гражданите;

Интегрален подход в дейностите в тяхното многообразие в областите – култура, история и туризъм;

Използване на нови технологии и иновации в дейностите на базата на системния подход;

Доброволците да покриват стандартите, свързани със статута им Висока компетентност на доброволците;

Демонстриране на етично поведение като важен етичен стандарт и част от етичното самосъзнание;

Коректност в отношенията с други организации като стандарт за почтеност и комуникация;

Спазване на правата и отговорностите от доброволците;

Безвъзмездност в дейността на всеки доброволец. Доброволците да инвестират време и усилия, които даряват на обществото;

Реализират каузи, мисия и визия;

Защитават името „доброволец” като социална кауза на принципа: „Даваш от себе си – получаваш обществен престиж и репутация!”

Създаване и поддържане на етична среда и спазване на поетите ангажименти. Създаване на собствен стил;

Психология на доброволците като част от етичните стандарти:

Спазват високи етични стандарти и норми и развитие на и „доброволческо съзнание”. Участие с личен пример, с чувство на всеотдайност и ентузиазъм;



Лична отговорност и мотивация, работа в екип и екипно мислене;

Всеки доброволец със свой доброволчески репертоар и доброволческа рубрика;

Наличие на гражданска позиция чрез психологически нагласи и висока етична култура;

Самоконтрол и персонална репутация.

Система за осигуряване на качество в дейността на младежите

Системата включва описаните етични ценности, принципи и стандарти, тяхното спазване и приложение. От друга страна като инверсия ще изиграят важна роля за подобряване на етичните стандарти в браншовете и отраслите, свързани с култура, история и туризъм.

Системата включва следните инструменти :

Подчертан професионализъм и експертиза, знания и опит на доброволците;

Етични взаимоотношения между доброволците, гражданите и организациите и получаване на синергичен ефект;

Използване на научна информация и прилагане на иновации в дейностите;

Използване на маркетинговия потенциал за привличане на младежи и повишаване качеството на продуктите и услугите чрез разширяване на топографията им и ореола на приложение;

Привличане на младежи към дейности, свързани с проекта и развитие на широка мрежа;

Реализиране на доброволчески каузи и инициативи;

Постъпили сигнали в етичната комисия;

Оценки и мнения в социалните медии за дейностите и персонално за доброволците за гарантиране на качество;

Оказване на съдействие от доброволците чрез ЕК за сертифициране и одитиране на качеството на продуктите и услугите в браншовете и отраслите в сферите на културата, историята и туризма. Високото качество изисква: спазване на законите и регулациите, опазване на КИН, защита правата на всички граждани, култури, етноси, прилагане на устойчиви практики, взаимно доверие и отношение помежду и с местните общности, техните традиции и култури;

Системен подход във всички дейности, водещи към ефектите на синергията и добавената стойност, за реализиране целите на проекта.

Права, задължения и отговорности на доброволците

Спазват етичните норми, принципи и стандарти. Доброволец не е професия и епитет, а кауза на основата на мненията и визиите;

Спазват ЕК, законите и регулациите, свързани с КИН, дейностите, свързани със сферите на културата, историята и туризма. Работят за защита на КИН, тяхното опазване и съхраняване;

Поддържат висока етика в дейностите и развиват „доброволческо мислене и поведение” като морален еквивалент;

Доброволецът има своя кауза и участва в доброволчески инициативи като персонална и социална роля и морално задължение. Работят в екип при реализиране на събития и инициативи;

Защитават своите права и правата на гражданите и организациите, отговорни в отношенията с гражданите;

Активност и инициативност, толерантност и високи комуникационни качества и способности – вербална, виртуална и поведенческа етика;

Самообучение и прилагане на иновации в дейностите, свързани с КИН и традициите;

Носене на персонална отговорност за участие в дейностите;



Работят за популяризиране на ролята „доброволец” в обществото. Използват ефективно социалните мрежи за инициативи и събития чрез ползване на подходите и методите на маркетинга;

Всеки доброволец носи идентификационна карта и работи на базата на подписан специфичен „доброволчески договор”. Регистрират се в „регистъра на доброволците”;

Владят инструментите на доброволческата дейност, развиват качествата – почтеност, лоялност, дълг, съвест, достойнство, авторитет, защитават позиции в социалната екосистема.

Взаимоотношения и сътрудничество между доброволците

Доброволците работят за запазване достойнството на всеки доброволец и на екипите почтено и отговорно;

Имат доверие помежду си и етично доброволческо поведение, работят в екип с висока компетентност. Екипната култура е основа за ефективна дейност;

Заедно спазват стандартите за етично поведение;

Толерантни са помежду си и спазват принципите на сътрудничество и справедливост;

Заедно привличат съмишленици и генерират иновативни практики;

Заедно участват в доброволческия репертоар на доброволците с висока етика и обществен имидж;

Проучват „потребителския пазар” в сферите на КИН и традиции и заедно работят за маркетинговата стратегия и търсене на нови ниши;

Заедно създават уебсайт и мрежа от доброволци, обменят информация помежду си и между доброволците от Видин и Велико Търново като обща доброволческа мрежа, съвместни каузи и инициативи.

Взаимоотношения и сътрудничество с гражданите

ЕК изисква етично отношение с гражданите, които ползват продуктите и услугите в сферите на културата, историята и туризма. Важно е отношенията да бъдат основани на хуманизъм, толерантност и уважение без разлика на социална, религиозна и етническа принадлежност

Доброволците защитават здравето и живота на гражданите като ползват всички инструменти, разработени в ЕК с оглед постигане на ефективност;

Прилагане на „доброволчески етикет” към гражданите – висока лична култура, професионална информация и знания в сферите, описани в проекта без конфликти, с такт и авторитет, висока етика и маниери;

Спазване на нормите и правилата от ЕК, законите и разпоредбите, указанията в областта на КИН, правата на човека при отношенията с гражданите;

Предоставяне на информация, дипляни и други печатни материали и визуална комуникация на гражданите, потребители на услугите;

Приобщаване на гражданите в опазване на КИН, предоставяне на рекламни материали на туристите, свързани с КИН и традиции. Обсъждане на възможностите за разширяване на дейностите, описани в проекта чрез

диалог и попълване на анкетни карти за мнения и предложения;

Създаване на обществена етична среда в дейностите с гражданите – потребители като част от т.н. „обществен договор“ за неформално споразумение между доброволците и гражданите.

Взаимоотношение и сътрудничество с организации и общности

ЕК изисква висока етика в сътрудничеството с другите организации и общности на базата на комуникация и взаимно уважение, съгласуване на съвместните дейности и инициативи.

Съгласуване на маркетинговата стратегия на доброволците с организациите в сферите на КИН – в културата, историческата сфера, туризма, местните общности, образователни институции.

Предоставяне на възможности организациите да обучават доброволците за специфичните дейности за повишаване на техните знания и компетентности, да предоставят информационни материали за ползване.

Доброволците безвъзмездно предоставят своето време и усилия и подпомагат дейностите на организациите, посочени в проекта чрез интегриране и съвместни усилия.

В сътрудничество между тях усилията са в посока на

синтез между професионализма и експертизата на организациите и ентузиазма и етиката на доброволците. Интеграция в общите дейности в две посоки с инверсия; от организациите към доброволците – експертиза и среда; от доброволците към организациите – етични стандарти и критерии;

Издаване на съвместни материали, свързани с реклама, PR, визуални и текстови материали, дигитални, сборници, албуми и др.

Подготовка и издаване на т.н. „Карта на 100-те туристически обекта“ във Видин и Велико Търново, които са значими и се посещават от туристите и с печат от обектите се регистрират предвид приноса и значението на обектите в двата града, обектите могат да бъдат с регистър: 60 обекта от Велико Търново и 40 от Видин;

На базата на сътрудничеството да се издаде учебно помагало по краезнание на Видин и Велико Търново в сферата на КИН с кратко учебно съдържание за ученици;

Етичните стандарти на доброволците да обогатят етичните стандарти на браншовете и отраслите, свързани с КИН;

Въвеждане на съвместни иновации и добри практики на базата на взаимно доверие и полезност чрез обмен на информация и диалог и за мотивация. Тези мотиви са свързани с триадата : знание и познание – опит – резултати;

Съвместно планиране, изграждане на екипи и графици за съвместна дейност и ползване на експертиза, материали и презентации.

Етична среда, маркетинг, доброволческо поведение и психология, обучение, инициативи

ЕК създава условия за формиране на етична среда в сферите на културата, историята и туризма и същевременно разширява топографията на дейностите за съхраняване и опазване на КИН и традициите и стимулира младежката активност;

Всеки доброволец развива у себе си „доброволческо мислене и поведение“ на базата на персоналната си доброволческа психология, съобразена с етичните принципи и стандарт на ЕК; спазване на етичните ценности, чувство за личен пример и мотивация, мисия и визия; гражданска позиция без лицемерие, с висока култура и саморегулация;

Младежите– доброволци следва да се обучават не само в стандартите на етиката на ЕК, но и като експерти в различните области от приложението на целите на проекта до степен на професионално поведение, обмяна на знания и опит. Обучението включва и маркетингова стратегия за проучване на потребностите и интересите на туристите и организациите;

Инициативи и идентификация

Всеки доброволец има своя идентификационна карта

със специфична символика;

Създаване на регистър на доброволците от двата града;

Създаване на туристическа карта на „100-те обекта“ за посещение във Видин и Велико Търново;

Доброволците подготвят „учебно помагало“ по краенание за ученици;

Доброволците са част от Националната организация на доброволците, на международната организация на доброволците, участие с инициативи в ден на младежта, българския ден на доброволците, Международния ден на доброволците.

Етична комисия

Комисията се избира на форум от доброволците от двата града за срок от 3 години. Комисията води на отчет регистъра от доброволци;

Комисията решава възникнали казуси и ситуации, свързани с дейността на доброволците, съгласно нормите на ЕК.

Комисията работи по правилата на ЕК в съответствие с етичните норми, стандарти и принципи;

Не допуска отношение и поведение, което не отговаря на етичните норми и уронват престижа на доброволческата дейност, нямат мотивация и не се ангажират в дей-

ностите и показват етична несъвместимост;

Комисията разглежда и подадени сигнали, свързани със спазване на ЕК и се разглеждат в едномесечен срок със становище и мнение. Разрешават се чрез диалог, съобразно фактите и обстоятелства;

При особени случаи на конфликтна ситуация или неумение и невъзможност да се спазват правилата на ЕК, може да се заличи доброволеца от регистъра.

Заключителни разпоредби

ЕК се приема на форум на представители на младежите – доброволци;

ЕК е свързан и обвързан с етичните принципи, стандарти и правила за дейността на доброволците, съгласно целите на проекта;

Контролните механизми са в правомощията на етичната комисия;

ЕК е разработен на основата на законодателството в Република България, на редица нормативни документи в областта на културата, историята и туризма:

Закон за младежта – 20.04.2012г.

Закон за доброволчеството – 2024г

Закон за КИН – 10.04.2009г. и изм. 6.10.2023г.

Закон за туризма – 26.03.2013г.

Закон за местното самоуправление и местната администрация – 07.07.2023г. допълнен

Включване на доброволците от Видин и Велико Търново в националната организация на доброволците и на международната организация на доброволците в младежките дейности. Включване в инициативите, свързани с национални, международни и регионални изяви.

Създаване на екипи, уебсайт, видеоформати, мрежа, издателска дейност, съвместни каузи между доброволците от Видин и Велико Търново, екипи за комуникация, използване на социалните мрежи, създаване и споделяне на опит, разширяване регистъра от доброволци. Популяризиране на дейностите чрез средствата за масова комуникация и мрежите. Разширяване топографията на дейностите и каузите и мрежата от доброволци.

Популяризиране на КИН и традиции, организиране на ежегоден форум на доброволците за КИН, осигуряване на публикации и публичност, разширяване на нови модели на взаимодействие и алтернативи за включване на младежите в сферите на културата, историята и туризма.

За устойчивост ЕК да се разпространи сред младежите, институциите и организациите в сферата на културата, историята и туризма, общини, НПО, образователни институции, средства за масова информация, клубове и младежки организации.

Настоящите етични правила са по проект „Старите столици Видин и Велико Търново - културно-историческо наследство за бъдещето на младите хора“ на Сдружение „Консулт груп“.

Този материал е създаден в рамките на Проект «Старите столици Видин и Велико Търново - културно-историческо наследство за бъдещето на младите хора» с № НПИМД-КО1-ОБЛ-128/2023 с. Цялата отговорност за съдържанието му е на издателя Сдружение „Консулт груп“ и при никакви обстоятелства не може да се счита, че отразява официалното становище на Министерство на младежта и спорта.